

本地蒜高价上市,蒜农舍不得卖

收购价比去年涨了两倍,存量少推高价格

近日,省城超市、菜市鲜蒜陆续上市,售价4元左右。这虽比此前8元一斤的干蒜便宜不少,但相比去年同期,今年的鲜蒜价钱才是真正的“蒜你狠”。受去年冬季低温影响,今年的大蒜收成不好,产地的收购价钱都比去年贵了2倍。



济南市场上鲜蒜价格比去年同期贵了1倍。



不少蒜农惜售,收蒜的大车23日没有收满。

文/片 本报记者 王皇

收购价格高 蒜农想囤蒜

从上周开始,商河县白桥镇开家官庄村就迎来第一批收蒜的大货车。白桥镇是济南大蒜主产区,开家官庄村和周边一些村都种大蒜,地头很难见到麦子。种大蒜成了当地村民主要的收入来源,和一些空心村不同,大蒜给这里带来人气。村里的中年人不少,上周迎来大蒜收获,不少年轻人也从济南城里回村忙碌。

“最早的收3元一斤,刚听到这个价钱,大家心里都特别高兴。”村民老张说,去年收蒜,最开始的时候才1.2元一斤,今年涨了近2倍。本周价钱稍降,不过依然坚挺。“两块九、两块八一斤。”老张说,刚开始来的批发商可能怕今年不好收,价钱定得高些,后来的稍降,但基本不会再低于这个价了。

“今年的蒜肯定是值钱了。去年的干蒜才卖到两块三。”老张说,收了近一周大蒜,村里人都觉得今年的价钱不会低了。“2.9元一斤的价钱比去年的高了不少。去年,多数大蒜最终的价钱是一斤9毛、8毛。现在个头小的蒜,也得2.5元、2.6元一斤。”

老张说,由于今年价钱好,不少村民收下来的鲜蒜多数都不着急卖。很多人都

愿意存在家里晒一晒,等过段时间再卖干蒜。

春节过后,一路高涨的大蒜价钱也让不少村民有了囤蒜的想法。不过,村民们没有冷库,不卖鲜蒜,只能晒干之后卖干蒜。

超市鲜蒜一斤3.99元 去年才2元

23日,历山路某大型超市内,张老先生正在挑选大蒜。他买的是来自寿光的鲜蒜,标价3.99元一斤。超市蔬菜区的理货员说,超市里鲜蒜已经卖了半个月了。在这之前,卖的是干蒜,约8元一斤。相比起来,现在确实便宜了不少。“每天都能卖完,昨天上的当天就卖完了。”这位理货员说。

不过,这个价钱并不便宜。济南市物价局的统计显示,去年5月19日,鲜蒜价钱仅2元左右。

匡山农产品综合批发市场的大蒜批发商党先生说,今年鲜蒜的批发价普遍比去年贵了一倍。济南的鲜蒜销售从3月开始一直持续到5月下旬。现在仅匡山批发市场一天就能卖出50吨大蒜,不过,这个数量仍不算高。“济南市场消耗量不算大,北京一个批发市场一天都得出300吨。”党先生说。

国际大蒜贸易网采集数据显示,3月下旬开始,大蒜价格开始回落,但目前价格仍较去年同期价格高出约130%。

库存本来就少 今年又受寒减产

党先生说,济南3月初卖云南来的鲜蒜,4月份河南的鲜蒜大量上市,5月份就有了济南本地的鲜蒜。今年云南的鲜蒜增产了,但是价钱却比去年贵了1倍,卖到4.5元一斤。能卖到这样的高价,主要因去年大蒜的库存少。

“去年囤蒜的少,卖到过年蒜价高,所以早上市的鲜蒜价钱也高。”党先生说,此后河南的鲜蒜和本地鲜蒜上市后,价钱缓慢下跌。但是去年冬天的寒冷天气,让大蒜减产不少,到处都缺蒜,鲜蒜价钱不可能降。

开家官庄村的大蒜地里,不少都盖上了两层薄膜。“去年冬天气温降得太快,很多都来不及加盖一层,没有盖的减产一半。”老张说,大部分村民都没有来得及盖膜。

国际大蒜贸易网分析师邱凤仪介绍,今年鲜蒜价格高主要因库存蒜剩余量少、鲜蒜产量低、采购客商多、晾晒干蒜的数量大以及蒜农惜售盼涨。山东是大蒜的主产区,济南商河白桥镇是济南大蒜的主要产区,此外,济阳和临清也有部分种植区域,总面积在25万-30万亩,约占全国种植总面积的十分之一。济南产大蒜除了供应济南本地市场外,还会供应河北、东北、安徽、湖北等地市场。

2小时7.06亿!

拉菲公馆首开热销

5月21日,万众瞩目的拉菲公馆项目首开在其营销中心隆重举行,现场人潮涌动、客流如云,前来选房客户300余组600余人,2小时7.06亿,开创济南豪宅热销新局面!

2小时劲销7.06亿 济南进入拉菲时间

此次开盘的房源总价均在280万-360万,建筑面积约150-202平米。上午9:00整,拉菲公馆选房活动正式开始。经过约2个小时的激烈选房,近300名来宾成功成为拉菲公馆业主!据统计,此次开盘热销7.06亿,创造了济南豪宅销售的又一传奇!

成功选到心仪房子的张先生说,拉菲公馆是济南近些年难得一见的集区位、品质、



现场客户依次选房

学区、户型、园林、物管等综合条件均高的项目。自己就住在附近的社区里有10年了,社区太大,出入都不方便,物业管理水平也一直上不去,今天能成功选到拉菲公馆特别开心!

地段地段还是地段 买房首选居城心

新鸿腾集团和齐鲁班集团联袂打造的拉菲公馆,择址济南城市发展核心板块济南CBD,携一路之隔的山大辅仁学校与自建历下公立名校的双学府教育配置,铸就



开盘现场,300多组购房者超过600人在等待开盘

济南核心豪宅真典范。其3公里半径内生活配套极度丰富,尽揽济南政务、商业、金融、绿肺、枢纽、文博6大中心价值。占据龙奥龙脉主轴所在,引领未来20年。

1000吨石材100年朴树 成就拉菲品质

定位城市高端豪宅的拉菲公馆,细节处处彰显经典品质。奢耗1000吨精品石材打造,更有双精装大堂,电梯直达入户。

拉菲公馆在园林设计上

匠心独具,不惜重金打造济南首个超高品质法式皇家园林,三倍于普通社区的园林造价。园区中心,还特别移植了一颗古老朴树,源于清朝,至今有一百多年的历史。原生长于泰山脚下背阴处,相传有得道高人在此休息,得名“仙人靠”。朴树对多种有毒气体抗性较强,较强的吸滞粉尘的能力,对二氧化硫、氯气等气体的抗性强,特取名“忘忧树”。

尊贵之上更传世 3#楼王全城翘首

笔者了解到,拉菲公馆的3号楼294平米六室楼王也即将面世。其具备济南独有的5开间朝南设计,更是南北通透,其设计水平堪称济南行业翘楚。294平米的大平层设计,被誉为“比别墅更懂生活”。电梯入户,保姆间独立入户电梯,保姆间等也为真正的豪宅划定了功能标杆。其实景观样板间已开放,恭迎全城品质人士共鉴!

项目电话:5568 5666
项目地址:经十路·省博正南·济南农商行后